



您所处的位置 首页 > 学院要闻

## 附属瑞金医院魏氏伤科获上海市中医药科技进步奖

2014-02-07 浏览(523)

来源：附属瑞金医院

撰稿：万世元

摄影：

附属瑞金医院魏氏伤科“基于多媒体技术的魏氏伤科传统治伤手法及导引研究”项目于近日获得上海市第四届中医药科技进步奖。

魏氏伤科是该院魏指薪教授创立，李国衡教授、施家忠教授继承发扬的全国著名中医骨伤科学派。在检查手法应用上有“轻摸皮，重摸骨，不轻不重摸肌筋”的独特经验；而愈伤则重视导引，主张早期功能锻炼。魏指薪教授根据历代中医文献记载，并大量吸收民间经验，形成了以内服药与外用药相结合，手法与导引相辅佐的魏氏伤科学术流派。

为了更好地传承和发扬魏氏伤科学术流派，李国衡教授曾于上世纪80年代拍摄过相关录像，但由于当时技术受限，保留的多为文字及静态的图片，缺乏动态的演示过程。近年来，由于多媒体技术取得了很大的发展，学派传人希望通过数字摄影技术，使其完整、形象、生动地来呈现魏氏伤科的传统治伤手法及导引的精髓。故采用上世纪80年代上海科技出版社出版的《魏指薪治伤手法及导引》为蓝本（该书曾由李国衡教授整理，并经魏指薪教授亲自校正），严格按照书中所记载的流程及要点来进行操作。手法的演示者李飞跃、施荣庭、胡大佑均为目前魏氏伤科第三代表性传人，都曾接受过魏指薪教授、李国衡教授的亲传，通过他们的具体演示，如实地反映魏氏伤科手法及导引的原貌及特点、精髓。

此次“基于多媒体技术的魏氏伤科传统治伤手法及导引研究”项目与以往手法及导引多以文字或图片记录的形式相比，更为生动逼真，再现魏氏伤科手法及导引的全过程，对传承和总结魏氏伤科起到积极作用。

### 学院快讯

更多>>

- 市文保分局来我院开展新学期校园安全检查
- 黄钢会见美国内布拉斯加医学中心助理副校长
- 第一督导组参加仁济、新华等4家医院党的群...
- 上海医药高专召开党的群众路线教育实践活动...
- 2011级口腔七年制、临床五年制开学典礼...

### 科研动态

更多>>

- 健康所时玉舫研究组发现间充质干细胞中p5...
- 健康所时玉舫研究组发现间充质干细胞在应激...
- 健康所时玉舫研究组在干细胞治疗与免疫功能...
- 附属瑞金医院主办亚-澳立体定向及功能神经...
- 瑞金医院研究成果证明反复发作性低血糖令中...

### 荟萃校园

更多>>

- 上海医药高专顺利举办易班学生工作站学生干...
- “科普进幼园——关注儿童免疫，为健康驻防...
- 吴凡向医学生讲述“公共卫生人才是怎样炼成...
- 瑞金临床医学院副院长邵洁应邀作客“青年大...
- 学工部开展第二届“易班杯”身边的榜样评选...

### 媒体聚焦

更多>>

- 【新闻晨报】4月龄婴儿即可接受肝移植
- 【新闻晨报】国家儿童医学中心有望年内启动...
- 【解放日报】国家儿童医学中心落户上海
- 【文汇报】承担儿童疾病防治“思想库”角色
- 【解放日报】今年沪上专病诊治中心已逾40...